对政协长春市第十四届委员会第二次会议第 232 号 提案的答复

邵成文委员:

您在政协长春市第十四届委员会第二次会议上提出的 《关于将长春市农博园作为大中小学实践教育基地的建议》 已收悉,我局对此高度重视,组织相关部门认真研究办理, 现将办理情况答复如下:

习近平总书记在全国教育大会上指出,培养什么人,是教育的首要问题,要培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人,培养一代又一代拥护中国共产党领导和我国社会主义制度、立志为中国特色社会主义奋斗终身的有用人才。"有用人才""时代新人"的一个重要特征,就是具备劳动的素质,能够弘扬劳动精神、崇尚劳动、懂得劳动最光荣,能够辛勤劳动、诚实劳动、创造性劳动。习近平总书记把劳动教育纳入社会主义建设者和接班人的要求之中,提出"德智体美劳"的总体要求,丰富发展了党的教育方针。在

新时代背景下,加强学生的劳动教育,努力提高学生的劳动素质,对学生的成长和国家的发展意义深远。

近年来,长春市教育局认真贯彻落实《关于全面加强新时代大中小学劳动教育的意见》、《中小学综合实践活动课程指导纲要》和《教育部等11部门关于推进中小学生研学旅行的意见》。长春市中小学劳动和社会实践教育工作扎实推进,将学科知识和社会知识相结合,探索社会实践教育课程开发机制;将社会实践教育与思想道德教育、文化知识教育有机结合,建立健全管理规范、责任明确、保障安全的社会实践教育管理机制;落实教育评价改革,建立健全"五育"实践教育活动与学生综合素质评价有机融合的教育评价机制,在促进教育综合改革、学生全面发展等方面发挥了重要作用。

"十四五"期间,长春市教育局按照"整体规划、分步 实施、试点先行、构建体系"的思路,通过"建设改造、合 作共享"等方式,以每年认定命名 25 个实践基地的规划目 标,力争到 2025 年创建 100 个学生社会实践教育基地,力 争形成覆盖全市、布局合理、机制健全、功能完备、可持续 发展的五育并举、融合育人新平台。

非常感谢您提出的宝贵建议, 恳请批评指正。

(此页无正文)

长春市教育局 2023 年 7 月 23 日

承办人姓名及电话: 王艳萍 13844916191